



Федеральным законом определено, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись проводится один раз в десять лет. Между сельскохозяйственными переписями, но не позднее чем через пять лет после очередной сельскохозяйственной переписи проводится сельскохозяйственная микроперепись. Это выборочное федеральное статистическое наблюдение в отношении отдельных объектов сельскохозяйственной переписи на основе выборки не менее тридцати процентов объектов сельскохозяйственной переписи.

Проведение первой переписи в 2006 году совпало с началом совершенно нового этапа аграрной политики: в 2006 году стартовал Приоритетный национальный проект «Развитие АПК», трансформированный в первую Госпрограмму развития сельского хозяйства 2008-2012 годов. С 2013 года началась реализация второй госпрограммы развития отрасли до 2020 г. Вторая Всероссийская сельскохозяйственная перепись была проведена в 2016 году и была своеобразной контрольной точкой, позволившей оценить, что принесла новая аграрная политика, ее плюсы и минусы, наметить, куда и как идти дальше.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29 августа 2020 №1315 «Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года» на всей территории Российской Федерации с 1 по 30 августа 2021 г. проводилась первая в истории сельскохозяйственная микроперепись. В ее проведении на территории Тверской области приняли участие 600 переписчиков, 100 инструкторов районного уровня, 80 уполномоченных по вопросам проведения микропереписи и их заместителей.

Отличительной особенностью микропереписи 2021 было широкое применение современных способов сбора информации. Сельскохозяйственные организации, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприятия отчитывались через систему WEB-сбора Росстата. А все переписчики работали на планшетных компьютерах. Во время переписи 2016 года планшетами был обеспечен только каждый второй переписчик. Применение новых технологий позволит получить более качественную информацию и ускорит получение сводных итогов.

Уже в ноябре текущего года планируется опубликовать предварительные итоги, а окончательные подведены в 2022 году.

Переписчики обследовали около 287 тысяч личных подсобных хозяйств в сельской местности, более тысячи садовых и огороднических товариществ. Надо отметить, что население доброжелательно встречает переписчика. Всего 0,6% владельцев личных подсобных хозяйств категорически отказались принять участие в переписи. Цифры предварительные, до 6 сентября инструкторы районного уровня совместно с уполномоченными будут проводить контрольные мероприятия, в результате которых могут быть найдены новые объекты, может быть, кто-то в последний момент передумает и примет участие в общенациональном мероприятии.

Благодарим всех переписчиков, которые завершили свою работу 30 августа. В любую погоду 30 дней, пешком, на велосипедах, мотоциклах, автомобилях передвигались они от деревни к деревне, от дома к дому. Собирали информацию о посевах-посадках, поголовье сельскохозяйственных животных и птиц. Им приходилось быть и экономистами, и агрономами, зоотехниками, и психологами, и специалистами по работе с общественностью. Найти подход к каждому, если надо, убедить принять участие в переписи, рассказать о гарантиях конфиденциальности информации.

Каков он наш переписчик? В возрасте от 30 до 55 лет (68%), каждый десятый – в возрасте до 30 лет. Каждый четвертый имеет высшее образование, каждый второй – неполное и незаконченное высшее, среднее профессиональное. Две трети – работники предприятий, учреждений, организаций, каждый десятый – неработающие пенсионеры. Переписчики опытные специалисты: каждый второй принимал участие в ранее проводившихся переписях или обследованиях и выборах различных уровней. Как всегда, на передовой женщины (86%). А еще наш переписчик – равнодушный человек с активной жизненной позицией.

В результате проведения сельскохозяйственной микропереписи мы получим официальную статистическую информацию о произошедших структурных изменениях в сельском хозяйстве.

На основании полученных данных будет разработан уточненный прогноз развития сельского хозяйства, выработаны меры экономического воздействия в целях повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

В ходе проведения микропереписи мы получим сведения по категориям сельхозпроизводителей, которые в межпереписной период наблюдаются выборочно или по которым наблюдение не проводится. Скорректируем коэффициенты досчета необследуемой части хозяйств населения в межпереписной период, актуализируем генеральные совокупности сельскохозяйственных производителей. Это позволит повысить качество и достоверность данных текущего статистического наблюдения в межпереписной период.

Руководитель Территориального
органа Федеральной службы
государственной статистики по
Тверской области

В.Г.Кулаков